

SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ



Ročník XXIV. Číslo 16 16.4.2017

Toto je den, který učinil Hospodin, jásejme a radujme se z něho! (Ž 118)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Jan 20,1-9)

Prvního dne v týdnu přišla Marie Magdalská časně ráno ještě za tmy ke hrobu a viděla, že je kámen od hrobu odstraněn. Běžela proto k Šimonu Petrovi a k tomu druhému učedníkovi, kterého Ježíš miloval, a řekla jim: „Vzali Pána z hrobu a nevíme, kam ho položili.“ Petr a ten druhý učedník tedy vyšli a zamířili ke hrobu. Oba běželi zároveň, ale ten druhý učedník byl rychlejší než Petr a doběhl k hrobu první. Naklonil se dovnitř a viděl, že tam leží pruhy plátna, ale dovnitř nevěšel. Pak za ním přišel i Šimon Petr, vešel do hrobky a viděl, že tam leží pruhy plátna. Rouška však, která byla na Ježíšově hlavě, neležela u těch pruhů plátna, ale složená zvlášť na jiném místě. Potom vstoupil i ten druhý učedník, který přišel ke hrobu první, viděl a uvěřil. Ještě totiž nerozuměli Písmu, že Ježíš musí vstát z mrtvých.

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ:

Šimon Petr zjevně potřeboval delší čas, aby pochopil, co se vlastně v hrobě před nedělním ránem odehrálo. A Bůh na jeho odpověď trpělivě čekal, nic nelámal přes koleno. I to nám chce dnešní evangelní úryvek jasně sdělit – že totiž existují jak ti, kteří vyráží kupředu a jsou hned naplněni horoucí vírou, tak i takoví, kteří prostě potřebují více času, nejprve chtějí vše obezřetně zvážit a ověřit, než ve věci víry vysloví nějaký úsudek. Zjevně jsou potřeba oba přístupy, v církvi i v každodenním životě z víry. A možná právě na to evangelium pamatuje: zdůraznit, že i ta pomalejší cesta, pokud je cestou upřímného hledání a poznávání Boha, vede k cíli, a že pro Boha je také tato cesta neméně hodnotná. Jako to bylo v Petrově případě. Milovaný – a to evangelium dodává jedním dechem – milovaný byl ale Ježíšem ten druhý učedník.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI (Jan 20,19-31) Za týden přišel Ježíš zase.

SLOVO SVATÉHO OTCE FRANTIŠKA

Ježíš Kristus, vtělené Boží milosrdenství, z lásky zemřel na kříži a z lásky vstal z mrtvých. Proto dnes voláme: Ježíš je Pán! Jeho Vzkříšení plně uskutečňuje proctví Žalmu: Boží milosrdenství trvá na věky, Jeho láska je věčná, nikdy neumírá. Můžeme v Něho naprosto důvěřovat, a vzdáme Mu díky, protože pro nás sestoupil až na dno propasti. Tváří v tvář duchovním a morálním propadlinám lidstva, tváří v tvář prázdnotám, které se otevírají v srdcích a způsobují nenávisť a smrt, jedině nekonečné milosrdenství nám může dát spásu. Jedině Bůh může svou láskou zaplnit tyto prázdnoty, tyto propasti a umožnit nám nepropadnout se, nýbrž společně kráčet dál do země svobody a života. (...) Všem, kteří v našich společnostech ztratili veškerou naději a chuť k životu, nemohoucím starým lidem, kteří cítí, že jim ubývá sil, mladým, kterým chybí budoucnost, všem znovu adresují slova Zmrtvýchvstalého: „Hle – všechno tvořím nové!... Tomu, kdo žízní, dám pít z pramene živé vody zadarmo“ (Zj 21,5-6). Toto ubezpečující Ježíšovo poselství ať každému z nás pomůže začít s větší odvahou a nadějí budovat cesty smíření s Bohem a s bratry. Máme toho velice zapotřebí.

(Velikonoční poselství Urbi et Orbi papeže Františka, 27.3.2016; dle Radia Vaticana)

SVÁTKY V TÝDNU 16.4. – 23.4.2017

- Neděle 16.4. Irena / Slavnost Zmrtvýchvstání Páně (Slavnost Zmrtvýchvstání Páně)
- Pondělí 17.4. Rudolf / sv. Inocenc (pondělí velikonočního oktávu)
- Úterý 18.4. Valerie / sv. Krescenc (Rostislav) (úterý velikonočního oktávu)

- Středa 19.4. Rostislav / sv. Ema (středa velikonočního oktávu)
- Čtvrtek 20.4. Marcela / sv. Hugo (čtvrtek velikonočního oktávu)
- Pátek 21.4. Alexandra / sv. Anselm (pátek velikonočního oktávu)
- Sobota 22.4. Evženie / sv. Leonid (sobota velikonočního oktávu)
- Neděle 23.4. Vojtěch / Svátek sv. Vojtěcha (2. neděle velikonoční)

V roce 2012 papež Benedikt svatořečil severoamerickou indiánku – Kateřinu Tekakwitha (tzn. „Ta, která dává věci do pořádku“. Její matka byla křesťankou, ale ve 4 letech jí oba rodiče onemocněli a umřeli. Tak se dostala do rodiny „pohanského“ dědečka. Jak se rodilo její křesťanství? Když byli v jejich vesnici zabití tři jezuité, to ještě nebyla na světě. Velký impuls ale dostala, když byla v 11 letech poslána sloužit misionářům, kteří na tři dny navštívili jejich vesnici. O několik let později se misionáři do jejich vesnice vrátili na delší dobu, ale její pohanské přibuzenstvo jí bránilo v setkávání s misionáři. K rozhovoru s nimi se například dostala až rok po jejich příchodu. V kontaktu s misionáři rychle poznávala křesťanství a od začátku se jí zamlouval zasvěcený a asketický život. Aby ho dosáhla, musela odejít z vlastní vesnice do 300 km vzdálené stanice, kde žilo více indiánů obrácených na křesťanství. Na této cestě se v Montrealu poprvé setkala s řeholnicemi, což ji dále ovlivnilo. Z jejího asketického života je možno zmínit například to, že v rámci přinášení oběti za druhé chodila bosa ve sněhu. Složila také slib čistoty a žila „jako řeholnice“. Byla sice obviněna z porušení tohoto slibu kvůli jednomu lovcovi, ale autor tohoto nařčení se po její smrti přiznal ke lži. Zemřela v 24 letech a je nazývána Lilií Mohavků.

Nad jejím životem si můžeme uvědomit, že život každého z nás je od Pána jedinečně připravený. Záleží jen na nás, zda využijeme příležitosti, které nám nabízí.

AKTUALITY Z FARNOSTI

V Po 17.4. (Velikonoční pondělí) se v našem kostele konají mše svaté dle nedělního rozpisu, tedy v 7:30, 9:00 a 10:30 hodin.

Pokud se vám líbila hudební produkce našeho sboru Chorus Mauritiensis během Velikonoc, budeme rádi, když navštívíte také jeho internetové stránky (www.chorusmauritiensis.cz) a ti pěvní z vás též zvážíte zapojení do jeho činnosti.

AKTUALITY OBECNÉ

V ostravském kostele sv. Václava se 7.4.2017 odehrála významná událost pro nejmladší diecézi v ČR: apoštolský nuncius v ČR Giuseppe Leanza zde totiž krátce po poledni oznámil jméno nového pomocného biskupa ostravsko-opavské diecéze. Je jím dosavadní generální vikář biskupství Martin David; do funkce ho v pátek jmenoval papež František.

Papež František vyzývá mladé lidi z celého světa, aby se zapojili do přípravy synody o mladých lidech, která proběhne v roce 2018. Odpovězte na otázky, a pomozte tak s přípravou na tuto důležitou akci. Otázky najdete na <https://synodaomladezi.signaly.cz/>


V So 22.4.2017 se v Praze uskuteční Národní pochod pro život a rodinu. Pochod podpořili i čeští a moravští biskupové. Pořadatelé vyzývají k předchozímu přihlášení, které jim ulehčí organizaci zvýhodněné vlakové dopravy, přípravu bezpečnostních kontrol na Pražském hradě i oběda na Klárově. Organizátoři též uvítají pomoc s propagací. Přihlašovací formulář, podrobné informace i možnost objednání propagačních materiálů a předmětů s tematikou života naleznete na stránce <http://pochodprozivot.cz>. Akce bude zahájena v 10:00 mší svatou v katedrále na Pražském hradě. Samotný pochod centrem Prahy se uskuteční od 14:00 do 16:00.

Dne 26.4.2017 se v ArtCentru na Sokolské ul. 7 uskuteční beseda se Zbygniewem Czendlikem nazvaná Postel, hospoda, kostel. Akce proběhne 15:00 - 22:00. Vstupné je 200 Kč. Rezervace na e-mail jarkapiruncik@gmail.com.

Dne 27.4.2017 se v domě U parku (Palackého 75/21 v Olomouci) uskuteční „Škraboškový bál“, pořádaný Vysokoškolským katolickým hnutím. Začátek je v 19:00. Více na <http://www.vkholomouc.cz/clanky-slider/1212-skraboskovy-bal.html>

KOUTEK AFORISMŮ

Nejdůležitější věc, kterou vím o druhých lidech je to, že je miluje Bůh.

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc